

дадемъ основания на нашия отговоръ. Разбира се, ний мислимъ, че работата трѣбва да се почне отъ Сърбия и че, когато кажемъ „Сърбия“, ний винаги подразбираме съ нея и Черна Гора.

Съ кого слѣдователно Сърбия трѣбва да начене да работи за сближението, дали съ Гръция, дали съ България, дали съ Турция или съ Румжния? Съ Турция неможе да се начене за това, защото тѣзи държава, спорѣдъ всичко досегашно, се е интересувала за Балканския съюзъ само до толкова, до колкото се е бояла въ значението му за нейното раздѣление помѣжду надлѣжнитѣ балкански народи. Освѣнъ това, Турция е най-консервативна държава въ Европа; съ тѣзи си консервативность тя именно и продължава своето съществуване. Главното пѣкъ направление на тѣзи нейна политика е неутралността. Да се завзема пѣкъ за Балканския Съюзъ би значило да отстъпва отъ най-разумнитѣ основания, отъ които днесъ нейната политика се ръководи. Турция би могла на подобно нѣщо да се рѣши само тогазъ, когато би се намѣрила прѣдъ единъ вече свършенъ фактъ, прѣдъ съюза поне на двѣ държави.

Румжния пѣкъ въобще и не е балканска държава, и на самия Полуостровъ нѣма такива интереси, които за нея би могли да се нарекътъ жизнени. За това ако съ нея се склучи най-напрѣдъ съюзъ, не би отговарялъ на идеята на Балканския Съюзъ, та не би могълъ да бѣде нито ядка за него. Тя би могла да пристѣпи къмъ тоя съюзъ, когато той бѣде свършенъ фактъ поне помѣжду Сърбия и България, или още и Турция.

Слѣдователно остава ни да изберемъ Гръция или България. Намъ ни дохожда сгодно да наченемъ испърво да испитвами условията за възможността на споразумението и съюза съ Гръция. Сгодно ни дохожда за това, че Гръция е по-далечъ отъ Сърбия, и у насъ се мисли, че вече и за това помѣжду тѣзи двѣ земи най-малко може да има прѣдмѣтъ за неспоразумѣние. Съ това се обяснава онуй, че въ послѣднитѣ години у насъ почнаха да се въодушевляватъ твърдѣ много отъ Гръцитѣ. Слѣдъ това ще говоримъ за основата на Балканския Съюзъ, която би могла да направи Сърбия съ България. Най-насѣтнѣ ще испитами основанията, които би могли да опрѣдѣлятъ останалитѣ държави да се присъединятъ къмъ съюза, а мѣжду тѣхъ и Румжния.